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Ο ΝΕΟΦΙΛΕΥΘΕΡΙΣΜΟΣ ΣΤΟ ΦΑΡΜΑΚΟ ΣΤΗΝ ΓΕΡΜΑΝΙΑ
Δημοσιεύθηκε από kris - 19/11/2011 09:04
_____________________________________

Κάθε μέρα ένα φαρμακείο κλείνει στη Γερμανία. 
Νοέμβριος 18, 2011 από Anonymous 

"Ενώ εδώ και πολλά χρόνια τα 21.400 Γερμανικά φαρμακεία περνούν μια περίοδο σοβαρής
λιτότητας, η χρονιά του 2011 βάζει σε κίνδυνο πολυάριθμες υπηρεσίες που προσφέρουν τα
φαρμακεία στους ασφαλισμένους, διότι οι υπάρχουσες χαμηλές επιστημονικές ανταμοιβές δεν
επιτρέπουν στους φαρμακοποιούς να εκτελέσουν σωστά το σύνολο των υποχρεώσεων τους. 

Το 2004 προς αντιστάθμιση της μείωσης των τιμών των φαρμάκων, αντικαταστάθηκε το περιθώριο
κέρδους των Γερμανών φαρμακοποιών μόνο με μια ανταμοιβή 8,10 ευρώ ανά κουτί και με ένα επί
πλέον κέρδος διαχείρισης 3%. ( Ας σημειωθεί ότι αυτό ισχύει μόνο για τα συνταγογραφούμενα
φάρμακα . Για τα ΜΗΣΥΦΑ φάρμακα και παραφάρμακα, οι τιμές είναι ελεύθερες και ισχύει το
περιθώριο κέρδους της αγοράς). 

Αυτό το σύστημα ήταν τότε ικανοποιητικό για τους φαρμακοποιούς. Αλλά αυτό όχι μόνο δεν
αυξήθηκε από τότε, παρ’ όλο που τα έξοδα λειτουργίας αυξήθηκαν σημαντικά, αλλά αυξήθηκε
πρόσφατα και το rebate προς τα ταμεία από 1,75 ευρώ στα 2,05 ευρώ ανά συνταγογραφούμενο
φάρμακο. Άρα στην ουσία η ανταμοιβή τους μειώθηκε από τα 8,10 ευρώ, στα 6,38 ευρώ ανά κουτί,
που είναι κάτι τελείως ανεπαρκές για να καλύψουν τα έξοδά τους, αν σημειωθεί ότι αυξήθηκε και το
κόστος ζωής. 

Οι Γερμανοί φαρμακοποιοί διαμαρτύρονται έντονα μέσω των συνδικαλιστικών τους φορέων, γιατί
θεωρούν ότι το κράτος μονομερώς προσπαθεί να μειώσει τις δαπάνες υγείας μόνο από το φάρμακο.
Ας σημειωθεί ότι οι ανταμοιβές των γιατρών αυξήθηκαν κατά 2,1%, οι νοσοκομειακές δαπάνες κατά
4,6% ,ενώ η φαρμακευτική δαπάνη μειώθηκε πάνω από 6%! Απόδειξη της δυσμενούς κατάστασης;
370 φαρμακεία έκλεισαν τις πόρτες τους εδώ και ένα χρόνο και αναμένονται τα χειρότερα για το
2012! 

  

Ετήσιο Συνέδριο: Οι Φαρμακοποιοί Έχουν Αγανακτήσει! 

Πτώση της δραστηριότητας και του τζίρου, σημαντική πτώση στα κέρδη, αύξηση των φαρμακείων
που κλείνουν. Συνολικά κλείσανε 107 φαρμακεία το 2010 και συνεχίζουν να κλείνουν 2 φαρμακεία
την εβδομάδα σε όλη τη χώρα. Οι Γερμανοί φαρμακοποιοί λοιπόν είχαν μια κακή χρονιά το 2010 και
αναμένουν μια ακόμη πιο δύσκολη για το 2011, όπως ανακοίνωσαν στο ετήσιο οικονομικό τους
συνέδριο που έγινε στο Potsdam κοντά στο Βερολίνο. 

Έκριναν ότι πρέπει να κινητοποιηθούν για να ευαισθητοποιήσουν και τους κρατικούς φορείς αλλά
και το κοινό. Συγκεκριμένα το πρόβλημα τους μεγιστοποιήθηκε από το 2011 με την αύξηση του
rebate προς τα ασφαλιστικά ταμεία και τη μείωση της έκπτωσης και πίστωσης που είχαν από το
χονδρεμπόριο. Παράλληλα είχαν και μείωση των συνταγών από τους γιατρούς, καθώς και μείωση
των πωλήσεων των OTC. Παράλληλα ένας αριθμός «κλασσικών» φαρμακείων μετετράπησαν σε
θυγατρικές φαρμακείων. 

Ας σημειωθεί ότι στη Γερμανία από το 2004 κάθε φαρμακείο έχει το δικαίωμα να ιδρύσει μέχρι 3
άλλα φαρμακεία σαν θυγατρικές εταιρείες και το 15% των φαρμακοποιών έχουν ήδη ιδρύσει
τέτοιες θυγατρικές. Για να ανταποκριθούν λοιπόν σε αυτή τη δύσκολη κατάσταση και να
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εξασφαλίσουν μια βιωσιμότητα στο μέλλον, οι φαρμακοποιοί δεν έχουν άλλη επιλογή από το να
αναζητήσουν την καινοτομία μέσα από νέες δραστηριότητες, λαμβάνοντας υπ’ όψιν τις ανάγκες των
πελατών τους, που δεν αρκούνται μόνο στην προστασία της υγείας τους, αλλά αναζητούν μια πιο
ποιοτική ζωή μέσα από τα προϊόντα και τις υπηρεσίες του φαρμακείου. 

  

Τιμές Μειωμένες για τα Φάρμακα. 

Το Γερμανικό κοινοβούλιο θέλει να θεσπίσει ένα νόμο που θα απαγορεύει τη φαρμακευτική
βιομηχανία να ορίζει ελεύθερα τις τιμές των φαρμάκων όπως γινόταν μέχρι σήμερα. Αυτό το μέτρο
αποφασίστηκε μετά απο μια μελέτη ότι τα φάρμακα στη Γερμανία, πρωτότυπα ή αντίγραφα, είναι
απο 50-100% πιο ακριβά από τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες." 

Frankfurter Allgemeine Nov 2011, 

Dr. Harry Gouvas 

http://www.isarkadias.gr/7136/news/%CE%BA%CE%AC%CE%B8%CE%B5-%CE%BC%CE%AD...

============================================================================

 2 / 2


